



高考评卷已过半,24日划定分数线

今年录取率或比2013年略有上升

记者昨日从省考试院评卷点现场了解到,我省今年高考试卷目前已全部扫描结束,下一步将进行客观题的评分;各评卷点主观题评卷已经过半,预计20日就能完成评卷工作,之后进行统分合成;24日将召开招委会,划定各批次分数线;24日中午公布考生成绩;6月26日起,考生开始填报志愿,7月5日起,展开录取工作。

■ 记者 王涛

理综主观题阅卷已超过80%

记者了解到,今年高考评卷工作十分顺利,到目前为止没有出现异常状况。截至6月16日上午,各科目主观题阅卷均已过半,其中理综的阅卷进度已经超过80%,文综达到77%,数学达到66%,英语达到62%。

预计20日将完成评卷工作,但不能立即公布成绩,因为还有后期的统分合成等工作。

据省教育厅厅长程艺介绍,考生成绩将在6月24日中午12点前公布,广大考生届时可登陆省招生考试院门户网站(<http://www.ahzsks.cn/index.html>)、省教育厅门户网站(<http://www.ahedu.gov.cn/>)进行查询。

今年录取率或将比去年略有上升

据程艺介绍,今年我省普通高考报名考生52.7万人,比上年增加1.6万人。另外,我省67所高职院校自主招生已录取考生1.5万余人,这部分考生不再参加全国统一高考,今年实际参加全国统一考试的考生51万余人。

今年,我省把争取招生计划的重点放在部属属高校优质生源计划、本科生源计划及农村考生专项计划上。国家“支援中西部地区协作计划”、“农村贫困专项计划”及“农村自主选拔录取”将比上年有较大幅度的增长。

据统计,今年我省招生计划总量为43万名,其中本科计划20.97万名,

高职(专科)计划22.03万名。预计今年高考录取率将会保持总体稳定,或比2013年略有上升。

四部咨询电话解答考生问题

程艺告诉记者,为最大限度地为消费者提供服务,保障考生和社会的知情权,省教育厅精心策划,采取多种咨询形式。

除了继续举办网上咨询平台,举办网上咨询周和网上答疑外,还将于6月25~30日,分片分段在合肥、阜阳、芜湖、安庆、滁州五地举办7场现场咨询会。

6月24日分数公布之后,省教育厅招生考试院将开通4部咨询电话并公开号码,向社会公布热线电话号码,回答考生关注的问题。咨询电话将一直持续到录取工作全部结束。

此外,教育部门还将利用各种途径,为消费者提供便捷服务。比如,依托省教育厅官方微博,在第一时间发布有关高考招生录取的权威信息,及时解答考生及家长的询问等。

记者探访高考评卷点 评分标准把握不到位, 将停止工作

星报讯(记者 王涛) 记者昨日前往省考试院及安徽大学评卷实地探访高考评卷工作,了解到很多评卷中的故事。

据了解,我省对阅卷工作采取了严格的保密措施,在网评现场安装了监控系统,安全检查组加大检查力度。工作人员会在阅卷时间、休息时间对各阅卷场所全面检查,发现问题,及时予以纠正。

记者在安徽大学评卷点现场了解到,我省非选择题部分评卷一直实行二评、三评和仲裁模式。每道题都由两位评卷教师背靠背评阅,如果两位评卷教师给分的差异在允许的阈值内,取两位教师的平均分为该题最终得分,即二评模式。如果两位教师的评分差异超出事先设定的阈值,则该题自动交第三位评卷教师评阅,如果第三位评卷教师和前两位教师两两比对的分数差小于规定的误差值,系统自动根据给分原则,计算出最后得分,即三评模式;如果评分差异仍超出规定的阈值,则由学科组最终裁定,即仲裁模式。

在评阅过程中,各学科组组长、各评卷小组组长及评卷复查组将随时对所评试卷进行复查,强化评卷复核和抽查工作。评卷系统还会对每位老师的评卷情况进行汇总分析,以便随时掌握每位老师的评卷情况,对评分标准把握不到位的评卷老师,将立即停止其工作。

省教育厅厅长程艺接受本报记者采访:

追求高考录取率的时代已经过去 今年我省高考本专科录取比例大致持平

星报讯(记者 王涛) 省教育厅厅长程艺昨日在接受记者采访时表示:“我认为,追求高考录取率的时代已经过去了,现在我们更多的是追求录取的质量,特别是优质生源的争取,比如说部属院校本科计划。录取的质量从大面积上看是本科和专科的比例,估计我省今年本专科录取大致持平。”

程艺说:“现在分析录取率没有太大意义,因为录取是一个动态的过程,根据各地考生的报考情况,生源质量情况,学校会作一些生源的调整,这里面有很大的空间。虽然近几年国家对高等教育的规模进行了一定的控制,招生增长已经不像以往那么大,但安徽毕竟是一个生源大省,也是一直受各高校所

青睐的生源大省,在录取过程中,只要做好服务,努力争取,仍然有获得一些优质资源的空间。”

程艺介绍,当前更应该注意的是,哪些学校学生愿意上,哪些学校学生不愿意上。哪些学校受学生欢迎?就是看办学的质量、办学的信誉,不一定是本科,有些很好的专科、高职,也很受学生欢迎。

高考评卷语文学科组组长吴怀东谈高考作文

从卷子来看,大部分考生都有话说!

星报讯(记者 王涛) 昨日,在安徽大学评卷点现场,谈到今年的高考作文题,高考评卷语文学科组组长吴怀东告诉记者:“题目不好评价,从卷子来看,大多数学生还是有话可说的。”

据吴怀东介绍,要保证评卷质量,

从学科组来说要做好两个工作,“一是要制定非常严格的、科学性很强的评分细则。考生虽然能拿到标准答案,但文学类题目主观性很强,所以我们在标准答案的基础上,要做一个有操作性的评分细则,如果每一个老师都有自己的标

准,那是不行的。二是在评卷过程中,对每一个老师要充分的培训,让每一个老师都按照同一个标准、同一个尺度。”至于今年有没有满分作文问世,吴怀东说:“要等出来了(评卷结果)才知道。”

高考填报志愿报告会火爆抢票中

首日抢票300张,三种抢票通道继续开通



星报讯(记者 王涛 李婉婷) 本报联手麦当劳及合肥龙翔高复学校推出的大型公益活动“2014年高考填报志愿报告会”将于6月25日(下周三)在长江剧院举行。近千张免费门票昨起开始发放,一天时间已经抢票300张,今日三种抢票通道继续开通,欲参

加报告会的考生和家长尽快前来领票。“还有门票吗?我要3张!”昨天一大早,抢票热线就响个不停,很多读者电话一接通就抱怨领票热线太火爆,一直打不进来。一名读者甚至一口气预定了40张入场门票,要分发给全班同学。

此次报告会特邀安徽省考试院相关负责人以及多所在皖高校招生办负责人现场对考生填报志愿进行指导,帮助考生科学填报志愿,选择最理想的学校,为今后继续学习深造和将来就业打下良好基础。

截至发稿前,确定参加这次报告会的在皖高校有中国科学技术大学、合肥工业大学、安徽大学、安徽医科大学、安徽农业大学、安徽中医药大学、安徽

建筑大学、合肥学院、合肥师范学院等。
报告会时间:6月25日(下周三)上午8:30至11:30。

报告会地点:长江剧院(淮河路步行街东段50米处)。

本次报告会需凭入场门票进入,入场门票领取方式共有三种:1、拨打《市场星报》新闻热线0551-62620110,报名成功后前往市场星报(合肥市永红路10号)热线部免费领取入场门票;2、关注@市场星报官方微博或微信(scxb123),转发或回复活动消息,收到指令后可前往市场星报新媒体部免费领取入场门票;3、直接前往麦当劳长江中路餐厅免费领取入场门票。门票领取时间为工作日8:30~12:00、14:30~17:30,先到先得,领完即止。

合肥科学岛实验中学 特刊
在科学家身边生活
与博士生一起成长
招生热线:
0551-65591066 65593091

昨天上午,伴随着英语学科结束的铃声响起,我省2014年中考平稳落下帷幕。为了帮助考生及时掌握中考英语学科的考试情况,记者昨天邀请了合肥市一线名师对英语试题进行了点评。

省城名师点评中考英语 作文想得高分不容易

合肥市行知学校 刘佩亮

2014年的安徽中考英语试题难度不大,注重语境,考查全面,没有偏题怪题,紧密联系现实生活。

听力材料谈论的都是学生熟悉的话题,如第6题考交通方式,第7题考动物,第8题考职业等。听力绕弯题不多。如:往年考时间和价格都会有运算,今年的第9题(考时间)和第13题(考价格)只要直接听懂就能得出正确答案。

补全对话题将几年前的网络热词 Long time no see! 编入其中体现了试题的时代气息。

阅读理解A篇是记叙文,B篇是说明文,C篇是海报,D篇是说明文。从体裁上看文章有一定难度。但从题型上看事实细节题有14题,逻辑推理题3题,主旨大意题、段意理解题和推测词义题各1题,出题者通过题型的设置降低了阅读理解的难度。

书面表达紧密联系实际,要求考生通过电子邮件来谈论假期安全,该话题涉及学生生活的一部分,所以每个考生都有话可说,都容易得分。提示部分为必写内容,对学生的假期生活具有指导意义;除此之外要求考生结合实际适当发挥,话题大家都熟悉,都有能力发挥,但能力的差异将会拉开得分差距。 记者 桑红青